



Nr. 3286 din 15.10.2024

PROCES VERBAL DE AFIȘARE

Încheiat azi, 15.10.2024, ora 14.00

Subsemnata Vațlavic Ruzenka, secretarul general al comunei Șinteu, am procedat la afișarea **Încheierea civilă nr. 1647/2024**, pronunțată în dosar nr. 2284/177/2024 al Judecătoriei Aleșd, prin care au fost validate mandatele de consilier local al comunei Șinteu, ca urmare a scrutinului electoral din data de 09.06.2024.

Încheierea civilă nr. 1647/2024 a Judecătoriei Aleșd având ca obiect validare mandat consilier local este adusă la cunoștință publică prin afișare la sediul Primăriei Șinteu și pe site-ul oficial al Primăriei Șinteu, www.sinteu.ro.

SECRETAR GENERAL AL UAT ȘINTEU
VAȚLAVIC RUZENKA



ÎNCHEIEREA CIVILĂ NR. 1647/2024
CAMERA DE CONSILIU DIN 09.10.2024
COMPLETUL COMPUS DIN:
PREȘEDINTE : LANGA ROXANA ANDREEA
GREFIER: VANDICI DANIELA

Pe rol fiind judecarea cauzei civile privind pe **petentul BIROUL ELECTORAL DE CIRCUMSCRIPȚIE COMUNALĂ NR. 86 ȘINTEU**, având ca obiect validare mandat consilier.

La apelul nominal făcut în camera de consiliu nu se prezintă nimeni.

Procedura este completă prin necitarea părților.

S-a făcut referatul cauzei după care:

Se constată că la data de 02.09.2024 s-a depus la dosar răspuns la adresa emisă către Autoritatea Electorală Permanentă Filiala Bihor, iar la data de 26.09.2024 s-a depus la dosar răspuns la adresa emisă către Consiliul Local Șinteu.

Instanța, verificându-și din oficiu competența potrivit prevederilor art.131 C.pr.civ., reține că, este competentă general, material și teritorial exclusiv, în soluționarea prezentei cereri.

În baza art. 255 coroborat cu art. 258 Cod procedură civilă, instanța încuviințează proba cu înscrisurile depuse la dosar, considerându-le concludente și utile soluționării cauzei.

Instanța, constatând că nu mai sunt alte excepții, cereri de formulat sau probe de administrat în cauză, consideră cauza lămurită și în baza art. 244 Cod procedură civilă declară încheiată cercetarea procesului și reține cauza în pronunțare.

INSTANȚA,

Deliberând asupra cauzei de față, constată următoarele:

Prin cererea înregistrată pe rolul acestei instanțe la data de 11.06.2024, petentul a solicitat validarea mandatelor de consilieri locali din cadrul Consiliului Local al com. Șinteu, județul Bihor, ca urmare a alegerilor locale care au avut loc în data de 09.06.2024.

În drept, au fost invocate prevederile art. 114 din OUG 57/2019.

În probațiune, a fost depus un exemplar al Procesului-verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor și atribuirea mandatelor pentru consiliul local la alegerile locale din data de 09.06.2024, precum și documentele necesare în vederea validării mandatelor unui număr de 9 consilieri locali după cum urmează:

- 3 consilieri locali aleși din partea Partidului Uniunea Democratică a Slovacilor și Cehilor din România;
- 2 consilieri locali aleși din partea Partidului Național Liberal;
- 3 consilieri locali aleși din partea Partidului Social Democrat;
- 1 consilier local ales din partea Partidului Pro România.

Totodată, s-a propus invalidarea mandatelor pentru consilier local ales – Lașak Benedek deoarece acesta a formulat cerere de renunțare la mandat.

Analizând actele si lucrările dosarului, instanța reține următoarele :

Potrivit procesului-verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor și atribuirea mandatelor pentru Consiliul local la alegerile locale din data de 09.06.2024 în BIROUL ELECTORAL DE CIRCUMSCRIȚIE COMUNALĂ NR. 86 ȘINTEU, candidații declarați aleși pentru atribuirea mandatelor de consilieri locali, au fost: LAȘAK BENEDEK, KUBALAK IAROSLAV IAN, VAȚLAVIC IOSIF MARIAN, VESZELKA ANTON, SLOVAC FRANCISC, KORCH ȘTEFAN, CADLEȚ IOAN, UIFALOȘI IOSIF, FURIK GHEORGHE.

În speță, se constată, raportat la înscrisurile depuse de secretarul general al BIROUL ELECTORAL DE CIRCUMSCRIȚIE COMUNALĂ NR. 86 ȘINTEU, că sunt îndeplinite condițiile prevăzute de art. 114 alin.2 din OUG 57/2019, pentru validarea mandatelor de consilieri locali pentru: KUBALAK IAROSLAV IAN, VAȚLAVIC IOSIF MARIAN, VESZELKA ANTON, SLOVAC FRANCISC, KORCH ȘTEFAN, CADLEȚ IOAN, UIFALOȘI IOSIF, FURIK GHEORGHE, în sensul că au domiciliul pe teritoriul unității administrativ-teritoriale în care au fost aleși, conform actelor de identitate depuse în copie; nu și-au pierdut drepturile electorale, fapt dovedit prin certificatele de cazier judiciar depuse la dosar; nu și-au pierdut calitatea de membru al partidului politic pe lista căruia au fost aleși, fapt dovedit prin confirmările partidelor politice atașate, nu au renunțat la mandat conform declarațiilor depuse la dosar, iar din documentele depuse de biroul electoral de circumscripție rezultă că nu au fost aleși prin fraudă electorală constatată în condițiile legii privind alegerea autorităților administrației publice locale.

Totodată, la dosar au fost atașate dovezile că mandatarul financiar coordonator a depus raportul detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale în conformitate cu prevederile legii privind finanțarea activității partidelor politice și a campaniilor electorale. Conform secțiunii j. a procesului-verbal și celor menționate în adresa de sesizare a instanței, nu au fost depuse contestații și nu s-au înregistrat întâmpinări cu privire la rezultatele centralizate ale alegerilor.

În drept, instanța reține că potrivit art. 114 alin. (1) - (4) din O.U.G. nr. 57/2019:

(1) mandatele consilierilor locali declarați aleși sunt validate în cel mult 25 de zile de la data desfășurării alegerilor pentru autoritățile administrației publice locale de judecătoria în a cărei rază teritorială se află circumscripția electorală pentru care au avut loc alegeri, în procedură necontencioasă, prin încheiere pronunțată în camera de consiliu, fără a fi aplicabilă procedura de regularizare a cererii.

(2) mandatul unui consilier local este validat dacă, la data pronunțării încheierii, consilierul local declarat ales îndeplinește cumulativ următoarele condiții:

a) are domiciliul pe teritoriul unității administrativ-teritoriale în care a fost ales, dovedit prin actul de identitate în copie;

b) nu și-a pierdut drepturile electorale, fapt dovedit prin cazierul judiciar;

c) nu și-a pierdut calitatea de membru al partidului politic pe lista căruia a fost ales, urmare a demisiei sau urmare a excluderii prin hotărârea definitivă a forului competent al partidului politic ori prin hotărâre definitivă a unei instanței judecătorești, fapt dovedit prin confirmările prevăzute la art. 121 alin. (1) sau prin hotărâre definitivă a instanței judecătorești, după caz;

d) mandatarul financiar coordonator a depus raportul detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale în conformitate cu prevederile legii privind finanțarea activității partidelor politice și a campaniilor electorale, fapt dovedit prin depunerea raportului, în condițiile legii;

e) nu a renunțat la mandat, în condițiile art. 115;

f) nu a fost ales prin fraudă electorală constatată în condițiile legii privind alegerea autorităților administrației publice locale, dovedită prin documentele privind rezultatele alegerilor înaintate de către biroul electoral de circumscripție judecătorești în a cărei rază teritorială se află circumscripția electorală pentru care au fost desfășurate alegeri.

(3) consilierii locali declarați aleși au obligația transmiterii către secretarul general al unității/subdiviziunii administrativ- teritoriale a documentelor doveditoare pentru îndeplinirea

condițiilor prevăzute la alin. (2) lit. a) -e) în cel mult 15 zile de la data desfășurării alegerilor, pentru care li se eliberează o confirmare de primire. Termenul de 15 zile este termen de decădere, caz în care secretarul general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale transmite judecătoriei documentele care i-au fost puse la dispoziție înăuntrul acestui termen, precum și o adresă prin care propune validarea consilierilor care au depus documentele prevăzute la alin. (2) sau, după caz, invalidarea consilierilor care nu au depus aceste documente.

(4) Secretarul general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale are obligația de a transmite judecătoriei în a cărei rază teritorială se află circumscripția electorală pentru care au avut loc alegeri documentele doveditoare pentru îndeplinirea condițiilor prevăzute la alin. (2) lit. a) -e) în termen de 2 zile de la împlinirea termenului prevăzut la alin. (3), în vederea validării mandatelor consilierilor locali declarați aleși.

În ceea ce privește mandatul atribuit domnului Lașak Benedek, instanța reține că acesta a renunțat la funcția de consilier local în cadrul CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI ȘINTEU, astfel că nu sunt îndeplinite condițiile prevăzute de art. 114 alin.2 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, motiv pentru care va proceda la invalidarea mandatului domnului Lașak Benedek, pentru funcția de consilier local în cadrul CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI ȘINTEU .

Referitor la ceilalți 8 candidați aleși, enumerați în secțiunea h. a procesului-verbal, instanța constată că în privința acestora sunt îndeplinite condițiile de validare a mandatelor prev. de art. 114 O.U.G. nr. 57/2019.

Astfel, s-a făcut dovada prin depunerea la dosar, în copie, a cărților de identitate, că persoanele propuse spre validare au domiciliul pe teritoriul unității administrativ-teritoriale în care au fost alese, potrivit certificatelor de cazier judiciar anexate, acestea nu și-au pierdut drepturile electorale, iar conform adeverințelor semnate de conducătorii partidelor, nu și-au pierdut calitatea de membri ai partidelor politice pe lista cărora au fost aleși.

De asemenea, instanța constată că la dosar au fost atașate dovezile că mandatarii financiari coordonatori au depus la Autoritatea Electorală Permanentă raporturile detaliate ale veniturilor și cheltuielilor electorale în conformitate cu prevederile art. 47 alin. 1 și 5 din Legea nr. 334/2006, privind finanțarea activității partidelor politice și a campaniilor electorale.

În același timp, au fost anexate la dosar cererile formulate de fiecare dintre consilierii locali propuși spre validare, care cuprind și declarațiile de nerenunțare la mandatul atribuit.

Totodată, din înscrisurile atașate dosarului nu a fost comunicat de către biroul electoral de circumscripție vreun document prin care să se constate că vreunul dintre consilierii locali propuși spre validare ar fi fost ales prin fraudă electorală constatată în condițiile legii, fiind astfel îndeplinită și condiția de la lit. f) a art. 114 alin. (2) din O.U.G. nr. 57/2019.

Pentru toate aceste motive, văzând că sunt îndeplinite condițiile prevăzute de lege pentru validarea mandatelor unui număr de 8 consilieri locali declarați aleși pentru Consiliul Local al comunei Șinteu, județul Bihor, în baza art. 114 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ și art. 527 și urm. din C.proc.civ., va admite cererea formulată de petent, urmând a valida mandatele consilierilor locali ce intră în componența Consiliului Local al Primăriei comunei Șinteu, județul Bihor.

În conformitate cu disp. art. 114 alin. 5 din OUG nr. 57/2019, prezenta încheiere se comunică de îndată Prefectului Județului Bihor, Secretarului general al Comunei Șinteu, precum și consilierului local ale cărui mandat a fost invalidat, respectiv Lașak Benedek.

Executorie de drept, potrivit art. 534 C.proc.civ.

**PENTRU ACESTE MOTIVE,
ÎN NUMELE LEGII**

DISPUNE

Admite cererea de validare mandat consilieri locali, în baza documentelor înaintate de BIROUL ELECTORAL DE CIRCUMSCRIPȚIE COMUNALĂ NR. 86 ȘINTEU și în consecință:

Dispune validarea mandatului domnului **KUBALAK IAROSLAV IAN**, pentru funcția de consilier local în cadrul CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI ȘINTEU, candidat din partea Partidului Uniunea Democratică a Slovacilor și Cehilor din România, declarat ales în urma alegerilor locale din data de 09.06.2024, organizate în BIROUL ELECTORAL DE CIRCUMSCRIPȚIE COMUNALĂ NR. 86 ȘINTEU, jud. Bihor.

Dispune validarea mandatului domnului **VAȚLAVIC IOSIF MARIAN**, pentru funcția de consilier local în cadrul CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI ȘINTEU, candidat din partea Partidului Uniunea Democratică a Slovacilor și Cehilor din România, declarat ales în urma alegerilor locale din data de 09.06.2024, organizate în BIROUL ELECTORAL DE CIRCUMSCRIPȚIE COMUNALĂ NR. 86 ȘINTEU, jud. Bihor.

Dispune validarea mandatului domnului **VESZELKA ANTON**, pentru funcția de consilier local în cadrul CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI ȘINTEU, candidat din partea Partidului Național Liberal, declarat ales în urma alegerilor locale din data de 09.06.2024, organizate în BIROUL ELECTORAL DE CIRCUMSCRIPȚIE COMUNALĂ NR. 86 ȘINTEU, jud. Bihor.

Dispune validarea mandatului domnului **SLOVAC FRANCISC**, pentru funcția de consilier local în cadrul CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI ȘINTEU, candidat din partea Partidului Național Liberal, declarat ales în urma alegerilor locale din data de 09.06.2024, organizate în BIROUL ELECTORAL DE CIRCUMSCRIPȚIE COMUNALĂ NR. 86 ȘINTEU, jud. Bihor.

Dispune validarea mandatului domnului **KORCH ȘTEFAN**, pentru funcția de consilier local în cadrul CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI ȘINTEU, candidat din partea Partidului Social Democrat, declarat ales în urma alegerilor locale din data de 09.06.2024, organizate în BIROUL ELECTORAL DE CIRCUMSCRIPȚIE COMUNALĂ NR. 86 ȘINTEU, jud. Bihor.

Dispune validarea mandatului domnului **CADLEȚ IOAN**, pentru funcția de consilier local în cadrul CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI ȘINTEU, candidat din partea Partidului Social Democrat, declarat ales în urma alegerilor locale din data de 09.06.2024, organizate în BIROUL ELECTORAL DE CIRCUMSCRIPȚIE COMUNALĂ NR. 86 ȘINTEU, jud. Bihor.

Dispune validarea mandatului domnului **UIFALUȘI IOSIF**, pentru funcția de consilier local în cadrul CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI ȘINTEU, candidat din partea Partidului Social Democrat, declarat ales în urma alegerilor locale din data de 09.06.2024, organizate în BIROUL ELECTORAL DE CIRCUMSCRIPȚIE COMUNALĂ NR. 86 ȘINTEU, jud. Bihor.

Dispune validarea mandatului domnului **FURIK GHEORGHE**, pentru funcția de consilier local în cadrul CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI ȘINTEU, candidat din partea Partidului Pro România, declarat ales în urma alegerilor locale din data de 09.06.2024, organizate în BIROUL ELECTORAL DE CIRCUMSCRIPȚIE COMUNALĂ NR. 86 ȘINTEU, jud. Bihor.

Ia act de renunțarea domnului **LAȘAK BENEDEK** la funcția de consilier local în cadrul CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI ȘINTEU, candidat din partea Partidului Uniunea Democratică a Slovacilor și Cehilor din România, ce a candidat la alegerile locale din data de 09.06.2024, organizate în BIROUL ELECTORAL DE CIRCUMSCRIPȚIE COMUNALĂ NR. 86 ȘINTEU, și consecință, invalidează mandatul domnului **LAȘAK**

BENEDEK în funcția de consilier local în cadrul CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI ȘINTEU.

Încheiere executorie.

Prezenta încheiere se comunică Prefectului Județului Bihor, Secretarului general al Comunei Șinteu, precum și consilierului local al cărui mandat a fost invalidat, respectiv LAȘAK BENEDEK.

Cu apel, în termen de 3 zile de la comunicare, care se va depune la Judecătoria Aleșd.

Pronunțată prin punerea soluției la dispoziția părților de către grefa instanței astăzi, 09.10.2024.

PREȘEDINTE
LANGA ROXANA ANDREEA

GREFIER
VANDICI DANIELA



red. jud. L.R.A.
dact. grefier V.D.
6 ex./ 09.10.2024

-emis 3 comunicări
Instituția Prefectului Județul Bihor,
Secretarul General al Unității
Administrativ-Teritoriale Comuna
Șinteu,
Lașak Benedek.

